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	RELAZIONE INIZIALE DEL CONSIGLIO DI CLASSE
A.S. 2020-2021

	Classe:

	Coordinatore:



1. Presentazione della classe

2. Traguardi per lo sviluppo delle competenze

3. Obiettivi formativi generali

4. Strategie di intervento per il raggiungimento dei suddetti obiettivi

5. Metodologia

6. Strumenti

7. Recupero e potenziamento

8. Verifica e valutazione

9. DaD e DDI
Durante l’emergenza sanitaria da Covid-19 dell’a.s. 2019/2020, il nostro Istituto ha prontamente e tempestivamente provveduto ad organizzare tutti gli strumenti necessari per l'attivazione della DaD. All’inizio dell’a.s. 2020/2021 è stato approvato il nuovo regolamento relativo alla DDI.
Nelle prime fasi di questa nuova modalità didattica, diversi docenti hanno condiviso informazioni, compiti e materiali da loro prodotti attraverso il registro elettronico Nuvola o altre piattaforme di e-learning come Google Classroom o Edmodo. In brevissimo tempo poi è stato possibile utilizzare il sito di Istituto per avere un'organizzazione più sistematica di tutta la didattica. Sulla pagina di classe gli alunni e le alunne hanno potuto prendere visione del loro orario settimanale, di eventuali variazioni o informazioni utili e delle singole pagine dedicate ai mini-siti di materia, in cui i docenti, se necessario, potevano caricare i materiali da loro predisposti.
Ogni docente ha provveduto all’attivazione delle lezioni, in modalità sincrona su piattaforma Meet o asincrona tramite lezioni registrate, garantendo sempre un feedback agli alunni tramite sito di materia o registro Nuvola.
Pertanto, partendo dall'esperienza maturata nello scorso anno scolastico, si decide il prosieguo o il possibile riutilizzo delle seguenti metodologie didattiche:

10. Curricolo di Educazione Civica

11. Progetti

Salute e benessere

Potenziamento 

Espressività e linguaggi

Scuola e territorio

Socialità e legalità

12. Visite e viaggi di istruzione
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